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La méthodologie
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Méthodologie 
 
 
 
 
 
 
Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte 
fidèlement les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les 
enseignements qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa 
réalisation et non pas une prédiction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 
 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour : Dimanche Ouest France  

Echantillon  Echantillon de 1004 personnes, représentatif 
de la population française âgée de 18 ans et 
plus.  
 
La représentativité de l’échantillon a été 
assurée par la méthode des quotas (sexe, 
âge, profession du chef de famille) après 
stratification par région et catégorie 
d’agglomération.  

Mode de recueil Les interviews ont eu lieu par téléphone au 
domicile des personnes interrogées.  

Dates de terrain Du 3 au 4 avril 2008  
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Les principaux enseignements
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� Dans un contexte marqué par l’annonce par le président de la République de l’envoi de 
troupes supplémentaires en Afghanistan, les Français dressent un état des lieux assez mitigé 
de la présence de troupes françaises aux côtés des pays de l’OTAN. 

 
 
� Ainsi seule une courte majorité des personnes interrogées (51%) considère légitime la 

présence des forces internationales en Afghanistan, bien que découlant de plusieurs 
résolutions du Conseil de Sécurité de l’ONU.  
Cette question est marquée par un important clivage suivant le sexe de la personne 
interrogée, les femmes se montrant largement plus sceptiques que les hommes par rapport à 
la légitimité de l’intervention militaire alliée (44% contre 60%). De même, la proximité 
politique des interviewés fait ressortir des divergences de point de vue entre les 
sympathisants PS d’une part, considérant majoritairement cette opération comme illégitime 
(51%), et les sympathisants Mouvement Démocrate et UMP d’autre part qui la jugent 
légitime (respectivement à 55% et 62%).  

 
 
� Si elle n’est pas reconnue comme légitime par de nombreux Français, la présence des 

forces militaires alliées est pour autant jugée par près de deux tiers des personnes 
interrogées nécessaire dans la lutte contre le terrorisme international (66%) et dans 
l’installation d’un régime démocratique en Afghanistan (62%). 
Les deux raisons motivant la présence de soldats des forces alliées en Afghanistan ont plus 
fortement sensibilisé les catégories de population convaincues de la légitimité de la présence 
des soldats de la coalition : les hommes (respectivement 69% et 66%) et les sympathisants 
UMP (80% et 73%).  

 
 
� L’envoi de troupes supplémentaires en Afghanistan divise la population française : une 

majorité des personnes interrogées y est opposée (55%, contre 45% qui y sont 
favorables). Au regard des rappels historiques de l’Ifop concernant l’envoi de soldats 
français dans les zones de conflits depuis dix ans, ce résultat est en retrait par rapport aux 
résultats enregistrés lors des interventions au Darfour (55%) et au Kosovo (58%), ainsi 
qu’en comparaison du score obtenu lors de l’engagement de troupes françaises en 
Afghanistan en 2001 après les attentats du 11 septembre (55%), mais en revanche largement 
plus élevé que celui atteint lors de l’intervention des troupes américaines en Irak en 2003 
(19%). 
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On retrouve ici la forte divergence de jugement entre les hommes (favorables à 51%) et les 
femmes (39% seulement), ainsi qu’entre les sympathisants PS, massivement opposés (35% 
d’opinions favorables), et ceux de l’UMP, majoritairement favorables à l’envoi de troupes 
en Afghanistan (64%). 
On relèvera que les sympathisants du FN, traditionnellement assez « militaristes » et très 
hostiles à l’intégrisme islamique ne sont « que » 41% à être favorables à l’envoi de troupes 
supplémentaires. Sans doute faut-il y voir aussi l’expression d’une sensibilité isolationniste 
et critique vis-à-vis des interventions onusiennes, sensibilité elle aussi répandue dans les 
rangs de l’extrême droite française. 

 
 
� Pour autant malgré ces divergences de point de vue entre gauche et droite sur 

l’opportunité de renforcer notre présence militaire sur ce théâtre d’opérations, les 
constats sur la situation des forces françaises et occidentales en Afghanistan sont 
globalement uniformes et très majoritairement partagés par les différentes catégories 
de Français : 84% d’entre eux reconnaissent la difficulté de la situation sur place et la forte 
exposition des militaires occidentaux et 74% soulignent le risque d’enlisement.  
Mais malgré ce constat largement partagé, on retrouve un fort clivage politique sur les 
bénéfices attendus de l’envoi de nouvelles troupes, cette divergence d’appréciation 
structurant l’attitude générale à l’égard de cette décision. Si les sympathisants UMP (69%) 
et Modem (54%) s’accordent majoritairement à penser que l’envoi de nouvelles troupes est 
nécessaire pour stabiliser la situation, les sympathisants PS mettent en avant un jugement 
opposé (42% seulement adhèrent à cette opinion). Dans l’ensemble un Français sur deux 
(50%) affirme que l’envoi de troupes est nécessaire pour stabiliser la situation et permettre 
aux autorités afghanes de reprendre le contrôle. 
 De même, un sympathisant UMP sur deux (50%) affirme l’importance de l’augmentation 
de la présence militaire en Afghanistan pour peser dans les discussions avec les alliés, alors 
que moins d’un tiers des sympathisants Modem (31%) et 22% des sympathisants PS 
partagent ce point de vue. Au total, seuls 33%  des Français adhèrent à cette opinion. 
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Les résultats de l'étude
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La légitimité perçue de l’intervention des forces alliées 
en Afghanistan 

 
 
 
 
 
Question : L’intervention des forces alliées en Afghanistan s’appuie sur plusieurs 

résolutions du Conseil de Sécurité de l’ONU. Estimez-vous que la 
présence des forces internationales en Afghanistan est légitime ou 
n’est pas légitime ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble  Sympathisants 
PS  

Sympathisants 
MODEM  

Sympathisants 
UMP  

 (%) (%) (%) (%) 

• Est légitime ..................................................................   51    47    55    62  

• N’est pas légitime ........................................................   47    51    42    36  

 -  Ne se prononcent pas ..........................................    2     2     3     2  

 TOTAL.........................................................................   100     100     100     100   
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.La légitimité perçue de l’intervention des forces alliées en Afghanistan. 
 
 

Est légitime  N’est pas 
légitime  

Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE      51    47     2  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme ..........................................................................................................................   60    40     -  
   Femme ..........................................................................................................................   44    53     3  
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans      52    47     1  
   18 à 24 ans .....................................................................................................................   56    44     -  
   25 à 34 ans .....................................................................................................................   49    49     2  
35 ans et plus      51    47     2  
   35 à 49 ans .....................................................................................................................   48    49     3  
   50 à 64 ans .....................................................................................................................   50    48     2  
   65 ans et plus .................................................................................................................   55    44     1  
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant ..................................................................................................   57    42     1  
   Profession libérale, cadre supérieur ...............................................................................   56    39     5  
   Profession intermédiaire ................................................................................................   48    49     3  
   Employé ........................................................................................................................   61    39     -  
   Ouvrier ..........................................................................................................................   43    55     2  
   Retraité ..........................................................................................................................   53    46     1  
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales .........................................................................................................   49    49     2  
   Communes urbaines de province ...................................................................................   49    49     2  
   Agglomération parisienne ..............................................................................................   64    34     2  
REGION       
   Ile de France ..................................................................................................................   60    36     4  
   Grand Ouest ..................................................................................................................   54    43     3  
   Autres régions ...............................................................................................................   48    51     1  
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche      45    53     2  
   Extrême Gauche ............................................................................................................   46    54     -  
   Parti Communiste ..........................................................................................................   39    55     6  
   Parti Socialiste ...............................................................................................................   47    51     2  
   Les Verts .......................................................................................................................   42    57     1  
Mouvement Démocrate      55    42     3  
Droite      59    39     2  
   UMP ..............................................................................................................................   62    36     2  
   Front National (*) ..........................................................................................................   45    53     2  
Sans sympathie partisane      42    58  -  
APPROBATION DE L’ENVOI DE SOLDATS SUPPLEMENTAIRES EN AFGHANISTAN 
      
Favorable      82    16     2  
   Tout à fait favorable ......................................................................................................   93     6     1  
   Plutôt favorable .............................................................................................................   80    18     2  
Opposé      27    72     1  
   Plutôt opposé .................................................................................................................   32    66     2  
   Tout à fait opposé ..........................................................................................................   18    82     -  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’évaluation de la nécessité de poursuite de la lutte 
contre les Talibans 

 
 
 
 
 
Question : Est-ce que la poursuite de la lutte contre les Talibans et le maintien 

d’une présence militaire internationale en Afghanistan vous paraît 
nécessaire ou pas nécessaire... ? 

 
 

- Récapitulatif « Nécessaire » - 
 
 
 
 
 

Ensemble  Sympathisants 
PS  

Sympathisants 
MODEM  

Sympathisants 
UMP  

 (%) (%) (%) (%) 

• Pour lutter contre le terrorisme international ...............   66    65    67    80  

• Pour contribuer à installer un régime démocratique 
en Afghanistan ..............................................................   62    67    61    73  

 TOTAL.........................................................................   100     100     100     100   
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L’évaluation de la nécessité de poursuite de la lutte 
contre les Talibans 

 
 
 
 
 
Question : Est-ce que la poursuite de la lutte contre les Talibans et le maintien 

d’une présence militaire internationale en Afghanistan vous paraît 
nécessaire ou pas nécessaire... ? 

 
 
 
 
 
 
 

Nécessaire Pas 
nécessaire  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• Pour lutter contre le terrorisme international ...............   66    33     1  100  

• Pour contribuer à installer un régime démocratique 
en Afghanistan ..............................................................   62    37     1  100  
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.L’évaluation de la nécessité de poursuite de la lutte contre les Talibans. 

.Pour lutter contre le terrorisme international. 
 
 

Nécessaire Pas nécessaire Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    66 33 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 69 30 1 
   Femme .......................................................................................................................... 65 35 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    59 41 - 
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 59 41 - 
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 59 40 1 
35 ans et plus    69 30 1 
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 67 33 - 
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 66 33 1 
   65 ans et plus ................................................................................................................. 77 23 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 63 37 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 59 40 1 
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 67 32 1 
   Employé ........................................................................................................................ 71 29 - 
   Ouvrier .......................................................................................................................... 67 33 - 
   Retraité .......................................................................................................................... 71 28 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................................................................... 66 34 - 
   Communes urbaines de province ................................................................................... 66 33 1 
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 69 30 1 
REGION       
   Ile de France .................................................................................................................. 69 30 1 
   Grand Ouest .................................................................................................................. 71 28 1 
   Autres régions ............................................................................................................... 66 34 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    62 38 - 
   Extrême Gauche ............................................................................................................ 55 45 - 
   Parti Communiste .......................................................................................................... 44 56 - 
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 65 35 - 
   Les Verts ....................................................................................................................... 64 36 - 
Mouvement Démocrate    67 32 1 
Droite    74 25 1 
   UMP .............................................................................................................................. 80 19 1 
   Front National (*) .......................................................................................................... 53 47 - 
Sans sympathie partisane    60 37 3 
APPROBATION DE L’ENVOI DE SOLDATS SUPPLEMENTAIRES EN AFGHANISTAN 
      
Favorable    91 9 - 
   Tout à fait favorable ...................................................................................................... 94 5 1 
   Plutôt favorable ............................................................................................................. 89 11 - 
Opposé    47 52 1 
   Plutôt opposé ................................................................................................................. 60 39 1 
   Tout à fait opposé .......................................................................................................... 28 72 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’évaluation de la nécessité de poursuite de la lutte contre les Talibans. 

.Pour contribuer à installer un régime démocratique en Afghanistan. 
 
 

Nécessaire Pas nécessaire Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    62 37 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 66 34 - 
   Femme .......................................................................................................................... 60 39 1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    63 36 1 
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 64 36 - 
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 63 36 1 
35 ans et plus    62 37 1 
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 60 39 1 
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 61 38 1 
   65 ans et plus ................................................................................................................. 66 33 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 58 42 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 66 33 1 
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 65 34 1 
   Employé ........................................................................................................................ 68 30 2 
   Ouvrier .......................................................................................................................... 56 44 - 
   Retraité .......................................................................................................................... 64 35 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................................................................... 59 40 1 
   Communes urbaines de province ................................................................................... 61 38 1 
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 71 28 1 
REGION       
   Ile de France .................................................................................................................. 71 29 - 
   Grand Ouest .................................................................................................................. 67 31 2 
   Autres régions ............................................................................................................... 59 40 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    60 39 1 
   Extrême Gauche ............................................................................................................ 52 48 - 
   Parti Communiste .......................................................................................................... 42 56 2 
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 67 33 - 
   Les Verts ....................................................................................................................... 52 46 2 
Mouvement Démocrate    61 39 - 
Droite    69 31 - 
   UMP .............................................................................................................................. 73 26 1 
   Front National (*) .......................................................................................................... 51 49 - 
Sans sympathie partisane    53 44 3 
APPROBATION DE L’ENVOI DE SOLDATS SUPPLEMENTAIRES EN AFGHANISTAN 
      
Favorable    86 13 1 
   Tout à fait favorable ...................................................................................................... 95 5 - 
   Plutôt favorable ............................................................................................................. 84 15 1 
Opposé    43 56 1 
   Plutôt opposé ................................................................................................................. 54 45 1 
   Tout à fait opposé .......................................................................................................... 27 72 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 



 

Ifop pour Dimanche Ouest France - Les Français et l’envoi de troupes supplémentaires en Afghanistan –  Avril 2008 13

L’approbation de l’envoi de soldats supplémentaires en 
Afghanistan 

 
 
 
 
 
Question : La France a décidé de renouveler son engagement en Afghanistan en 

envoyant plusieurs centaines de soldats supplémentaires. Il s’agit 
d’une opération internationale à laquelle 40 Etats participent. Etes-
vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait 
opposé à cet engagement militaire supplémentaire de la France en 
Afghanistan ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble  Sympathisants 
PS  

Sympathisants 
MODEM  

Sympathisants 
UMP  

 (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable .........................................................   45    35    47    64  

• Tout à fait favorable ....................................................    8     5     9    15  

• Plutôt favorable ...........................................................   37    30    38    49  

TOTAL Opposé .............................................................   55    65    52    36  

• Plutôt opposé ...............................................................   33    42    32    27  

• Tout à fait opposé ........................................................   22    23    20     9  

 -  Ne se prononcent pas ..........................................    -     -     1     -  

 TOTAL.........................................................................   100     100     100     100   
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L’approbation de l’envoi de soldats supplémentaires en 
Afghanistan 

 
 
 
 
 
Question : La France a décidé de renouveler son engagement en Afghanistan en 

envoyant plusieurs centaines de soldats supplémentaires. Il s’agit 
d’une opération internationale à laquelle 40 Etats participent. Etes-
vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait 
opposé à cet engagement militaire supplémentaire de la France en 
Afghanistan ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Ensemble  
 

Rappel 
Darfour  

Juillet 2007 

Rappel Irak  
Janvier 2003  

Rappel 
Afghanistan 

Octobre 
2001  

Rappel 
Kosovo 

Avril 1999  
 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

TOTAL Favorable .............................................   45    55    19    55   58  

• Tout à fait favorable ........................................    8    12     6    18    26  

• Plutôt favorable ...............................................   37    43    13    37    32  

TOTAL Opposé .................................................   55    44    76    44    32  

• Plutôt opposé ...................................................   33    19    18    25    18  

• Tout à fait opposé ............................................   22    25    58    19    14  

 -  Ne se prononcent pas ..............................    -     1     5     1    10  

 TOTAL.............................................................   100     100     100     100     100   
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.L’approbation de l’envoi de soldats supplémentaires en Afghanistan. 
 
 

TOTAL 
Favorable

Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

TOTAL 
Opposé 

Plutôt 
opposé 

Tout à fait 
opposé 

Nsp 
 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    45 8 37 55 33 22 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)           
   Homme ............................................................................. 51 13 38 49 26 23 - 
   Femme .............................................................................. 39 3 36 61 40 21 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)           
Moins de 35 ans    40 4 36 60 38 22 - 
   18 à 24 ans ........................................................................ 42 4 38 58 34 24 - 
   25 à 34 ans ........................................................................ 39 4 35 61 41 20 - 
35 ans et plus    47 10 37 53 31 22 - 
   35 à 49 ans ........................................................................ 46 9 37 54 31 23 - 
   50 à 64 ans ........................................................................ 44 9 35 56 31 25 - 
   65 ans et plus ..................................................................... 49 12 37 51 33 18 - 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE  
         
   Artisan ou commerçant ..................................................... 45 8 37 55 31 24 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ................................... 47 8 39 51 37 14 2 
   Profession intermédiaire .................................................... 43 5 38 57 31 26 - 
   Employé ............................................................................ 56 8 48 44 31 13 - 
   Ouvrier .............................................................................. 39 7 32 61 37 24 - 
   Retraité .............................................................................. 46 10 36 54 31 23 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION  
         
   Communes rurales ............................................................. 45 7 38 55 30 25 - 
   Communes urbaines de province ....................................... 42 8 34 58 35 23 - 
   Agglomération parisienne ................................................. 52 8 44 47 33 14 1 
REGION           
   Ile de France ...................................................................... 52 7 45 47 33 14 1 
   Grand Ouest ...................................................................... 54 12 42 46 31 15 - 
   Autres régions ................................................................... 41 7 34 59 34 25 - 
PROXIMITE POLITIQUE           
Gauche    33 3 30 67 41 26 - 
   Extrême Gauche ................................................................ 35 2 33 65 26 39 - 
   Parti Communiste .............................................................. 24 - 24 76 54 22 - 
   Parti Socialiste .................................................................. 35 5 30 65 42 23 - 
   Les Verts ........................................................................... 30 - 30 70 40 30 - 
Mouvement Démocrate    47 9 38 52 32 20 1 
Droite    60 14 46 40 23 17 - 
   UMP   64 15 49 36 27 9 - 
   Front National (*) .............................................................. 41 6 35 59 7 52 - 
Sans sympathie partisane    39 5 34 61 37 24 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’approbation d’opinions concernant la situation en 
Afghanistan 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on entend parfois sur 

l’Afghanistan vous me direz si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 

- Récapitulatif : Plutôt d’accord - 
 
 
 
 

Ensemble  Sympathisants 
PS  

Sympathisants 
MODEM  

Sympathisants 
UMP  

 (%) (%) (%) (%) 

• La situation sur place est très difficile et nos 
militaires y sont très exposés ........................................   84    86    85    86  

• Il y a un vrai risque d’enlisement des troupes 
occidentales en Afghanistan .........................................   74    79    77    71  

• L’envoi de troupes supplémentaires est nécessaire 
pour stabiliser la situation et permettre aux autorités 
afghanes de reprendre le contrôle de la situation .........   50    42    54    69  

• Si la France veut peser dans les discussions avec ses 
alliés, elle doit augmenter sa présence militaire en 
Afghanistan ..................................................................   33    22    31    50  
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L’approbation d’opinions concernant la situation en 
Afghanistan 

 
 
 
 
 
Question : Pour chacune des opinions suivantes que l’on entend parfois sur 

l’Afghanistan vous me direz si vous êtes plutôt d’accord ou plutôt pas 
d’accord ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

Plutôt 
d’accord  

Plutôt pas 
d’accord  

Nsp  TOTAL  

 (%) (%) (%) (%) 

• La situation sur place est très difficile et nos 
militaires y sont très exposés ........................................   84    16     -  100  

• Il y a un vrai risque d’enlisement des troupes 
occidentales en Afghanistan .........................................   74    25     1  100  

• L’envoi de troupes supplémentaires est nécessaire 
pour stabiliser la situation et permettre aux autorités 
afghanes de reprendre le contrôle de la situation .........   50    50     -  100  

• Si la France veut peser dans les discussions avec ses 
alliés, elle doit augmenter sa présence militaire en 
Afghanistan ..................................................................   33    67     -  100  
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.L’approbation d’opinions concernant la situation en Afghanistan. 

.La situation sur place est très difficile et nos militaires y sont très exposés. 
 
 

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    84 16 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 84 16 - 
   Femme .......................................................................................................................... 85 15 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    90 10 - 
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 91 9 - 
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 90 10 - 
35 ans et plus    82 18 - 
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 86 14 - 
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 81 19 - 
   65 ans et plus ................................................................................................................. 78 21 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 85 15 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 83 17 - 
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 89 11 - 
   Employé ........................................................................................................................ 91 9 - 
   Ouvrier .......................................................................................................................... 86 14 - 
   Retraité .......................................................................................................................... 78 21 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................................................................... 86 14 - 
   Communes urbaines de province ................................................................................... 84 16 - 
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 86 14 - 
REGION       
   Ile de France .................................................................................................................. 86 14 - 
   Grand Ouest .................................................................................................................. 87 12 1 
   Autres régions ............................................................................................................... 83 17 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    86 14 - 
   Extrême Gauche ............................................................................................................ 87 13 - 
   Parti Communiste .......................................................................................................... 83 17 - 
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 86 14 - 
   Les Verts ....................................................................................................................... 88 11 1 
Mouvement Démocrate    85 15 - 
Droite    82 18 - 
   UMP .............................................................................................................................. 86 14 - 
   Front National (*) .......................................................................................................... 71 29 - 
Sans sympathie partisane    84 16 - 
APPROBATION DE L’ENVOI DE SOLDATS SUPPLEMENTAIRES EN AFGHANISTAN 
      
Favorable    87 13 - 
   Tout à fait favorable ...................................................................................................... 80 20 - 
   Plutôt favorable ............................................................................................................. 88 12 - 
Opposé    82 18 - 
   Plutôt opposé ................................................................................................................. 86 14 - 
   Tout à fait opposé .......................................................................................................... 77 22 1 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’approbation d’opinions concernant la situation en Afghanistan. 

.Il y a un vrai risque d’enlisement des troupes occidentales en Afghanistan. 
 
 

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    74 25 1 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 75 24 1 
   Femme .......................................................................................................................... 72 27 1 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    76 24 - 
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 80 20 - 
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 74 26 - 
35 ans et plus    73 26 1 
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 76 23 1 
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 71 29 - 
   65 ans et plus ................................................................................................................. 71 27 2 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 87 13 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 80 19 1 
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 81 18 1 
   Employé ........................................................................................................................ 76 24 - 
   Ouvrier .......................................................................................................................... 68 32 - 
   Retraité .......................................................................................................................... 71 28 1 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................................................................... 77 22 1 
   Communes urbaines de province ................................................................................... 70 29 1 
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 80 19 1 
REGION       
   Ile de France .................................................................................................................. 77 22 1 
   Grand Ouest .................................................................................................................. 73 25 2 
   Autres régions ............................................................................................................... 73 26 1 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    80 19 1 
   Extrême Gauche ............................................................................................................ 85 15 - 
   Parti Communiste .......................................................................................................... 77 23 - 
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 79 20 1 
   Les Verts ....................................................................................................................... 81 19 - 
Mouvement Démocrate    77 22 1 
Droite    66 33 1 
   UMP .............................................................................................................................. 71 28 1 
   Front National (*) .......................................................................................................... 44 56 - 
Sans sympathie partisane    68 31 1 
APPROBATION DE L’ENVOI DE SOLDATS SUPPLEMENTAIRES EN AFGHANISTAN 
      
Favorable    73 26 1 
   Tout à fait favorable ...................................................................................................... 66 33 1 
   Plutôt favorable ............................................................................................................. 75 24 1 
Opposé    75 25 - 
   Plutôt opposé ................................................................................................................. 77 22 1 
   Tout à fait opposé .......................................................................................................... 71 29 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’approbation d’opinions concernant la situation en Afghanistan. 
.L’envoi de troupes supplémentaires est nécessaire pour stabiliser la situation et 

permettre aux autorités afghanes de reprendre le contrôle de la situation. 
 
 

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    50 50 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 58 42 - 
   Femme .......................................................................................................................... 44 56 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    50 50 - 
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 53 47 - 
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 47 53 - 
35 ans et plus    51 49 - 
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 49 51 - 
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 48 52 - 
   65 ans et plus ................................................................................................................. 55 44 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 50 50 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 53 47 - 
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 48 51 1 
   Employé ........................................................................................................................ 57 43 - 
   Ouvrier .......................................................................................................................... 44 56 - 
   Retraité .......................................................................................................................... 53 47 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................................................................... 48 52 - 
   Communes urbaines de province ................................................................................... 50 50 - 
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 56 44 - 
REGION       
   Ile de France .................................................................................................................. 55 45 - 
   Grand Ouest .................................................................................................................. 60 39 1 
   Autres régions ............................................................................................................... 47 53 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    39 61 - 
   Extrême Gauche ............................................................................................................ 33 67 - 
   Parti Communiste .......................................................................................................... 30 70 - 
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 42 57 1 
   Les Verts ....................................................................................................................... 36 64 - 
Mouvement Démocrate    54 46 - 
Droite    64 36 - 
   UMP .............................................................................................................................. 69 31 - 
   Front National (*) .......................................................................................................... 46 54 - 
Sans sympathie partisane    49 51 - 
APPROBATION DE L’ENVOI DE SOLDATS SUPPLEMENTAIRES EN AFGHANISTAN 
      
Favorable    84 16 - 
   Tout à fait favorable ...................................................................................................... 93 7 - 
   Plutôt favorable ............................................................................................................. 82 18 - 
Opposé    23 77 - 
   Plutôt opposé ................................................................................................................. 27 72 1 
   Tout à fait opposé .......................................................................................................... 16 84 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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.L’approbation d’opinions concernant la situation en Afghanistan. 
.Si la France veut peser dans les discussions avec ses alliés, elle doit augmenter 

sa présence militaire en Afghanistan. 
 
 

Plutôt d’accord Plutôt pas d’accord Nsp 

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE    33 67 - 
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)       
   Homme .......................................................................................................................... 37 63 - 
   Femme .......................................................................................................................... 29 71 - 
AGE DE L’INTERVIEWE(E)       
Moins de 35 ans    29 71 - 
   18 à 24 ans ..................................................................................................................... 30 70 - 
   25 à 34 ans ..................................................................................................................... 29 71 - 
35 ans et plus    34 66 - 
   35 à 49 ans ..................................................................................................................... 29 71 - 
   50 à 64 ans ..................................................................................................................... 36 64 - 
   65 ans et plus ................................................................................................................. 38 61 1 
PROFESSION DU CHEF DE FAMILLE       
   Artisan ou commerçant .................................................................................................. 22 78 - 
   Profession libérale, cadre supérieur ............................................................................... 30 70 - 
   Profession intermédiaire ................................................................................................ 32 68 - 
   Employé ........................................................................................................................ 40 60 - 
   Ouvrier .......................................................................................................................... 31 69 - 
   Retraité .......................................................................................................................... 36 64 - 
CATEGORIE D’AGGLOMERATION       
   Communes rurales ......................................................................................................... 36 64 - 
   Communes urbaines de province ................................................................................... 31 69 - 
   Agglomération parisienne .............................................................................................. 37 63 - 
REGION       
   Ile de France .................................................................................................................. 37 63 - 
   Grand Ouest .................................................................................................................. 35 65 - 
   Autres régions ............................................................................................................... 31 69 - 
PROXIMITE POLITIQUE       
Gauche    22 78 - 
   Extrême Gauche ............................................................................................................ 24 76 - 
   Parti Communiste .......................................................................................................... 22 78 - 
   Parti Socialiste ............................................................................................................... 22 78 - 
   Les Verts ....................................................................................................................... 20 80 - 
Mouvement Démocrate    31 69 - 
Droite    48 52 - 
   UMP .............................................................................................................................. 50 50 - 
   Front National (*) .......................................................................................................... 37 63 - 
Sans sympathie partisane    26 74 - 
APPROBATION DE L’ENVOI DE SOLDATS SUPPLEMENTAIRES EN AFGHANISTAN 
      
Favorable    56 44 - 
   Tout à fait favorable ...................................................................................................... 69 31 - 
   Plutôt favorable ............................................................................................................. 54 46 - 
Opposé    14 86 - 
   Plutôt opposé ................................................................................................................. 16 84 - 
   Tout à fait opposé .......................................................................................................... 11 89 - 

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  


